

Source: 联合早报, 2013年10月18日 星期五

联合早报 星期五 2013年10月18日

新加坡 07

在新国家体育场举行 华乐团明年办本地最大型音乐会

许翔宇 报道
hsiangyu@sph.com.sg

继10年前成功举办2000多人的大型华乐演出后,新加坡华乐团再次出击,正招募4000人乐团,要在明年6月28日于新落成的国家体育场举办本地历来最大规模音乐会。

这场名为《全民共乐2014》的超大型音乐会强调全民参与。华乐团盛邀各界华乐发烧友参与成为演奏员和合唱团成员。不属于任何乐团,甚至不会演奏华乐的公众,也能参与演出,尝尝当“公民音乐家”的滋味。

李显龙总理是明年这场活动的嘉宾。李总理也是华乐团的荣誉赞助人,他在2004年参与当时华乐团举办的《全民共乐》国庆音乐会时,走上指挥台,挥动指挥棒,为音乐会掀开序幕。

《全民共乐2014》以“我的家园,新加坡!”为主题,由华乐团音乐总监叶聪策划。演出有三万个座位,明年1月售票。

叶聪昨天在华乐团记者会后受

访时说,当年2000多人的音乐会震撼人心,华乐团一直希望再办一场,听闻新的国家体育场明年开幕,正好与当年演出距离10年。

他说,这10年来,华乐在政府和民众支持下蓬勃发展,华乐团水准也更为提升,举办《全民共乐2014》可谓天时地利人和。

音乐会将演奏人们耳熟能详的曲目,包括《蓝色的思念—邓丽君金曲联奏》《男儿当自强》等;曲目则将围绕着“回顾”“梦想”“前进”“未来”“动力”和“远景”等章节来呈现,表达对新加坡的祝福。被选为开幕序曲的是《查拉图斯特拉如是说》引子(Also sprach Zarathustra)。这首气势磅礴的曲子也是著名“星球大战”系列电影的开场曲。

公众可网上报名

这次的演出需要3000名华乐演奏员和1000名合唱团员。目前共招募2000多人的华乐团,呼吁学校、宗乡会馆、民众俱乐部和个别机构的乐团踊跃报名参加。

不属于任何乐团的公众,只需上网报名,华乐团将进行配对,让他们加入适合的乐团参与演出。

叶聪表示,音乐会不会设定演奏水平,也不会有遴选考试,主张“公民音乐家”理念。

为创造空间让所有人都能参与,音乐会在选曲和呈现形式上配合不同人的演奏水平。例如,其中一首曲目《动力狮城》,将呈现不同的敲击乐器,并特别添加了一般人无需学就会的拨浪鼓。

叶聪说:“对我来说,只要是人都是音乐家……即使不会华乐,不会讲华语都不要紧,因为音乐无界限,人人都能参与。”

《全民共乐2014》准备以1500人最大型的二胡乐队和3000人最大型华乐敲击乐队和合唱团,挑战健力士和新加坡纪录。

有意参与演出的公众可上网www.opom.sg索取报名表格。所有乐团参与者资料必须在明年2月15日前呈交给华乐团。音乐会场地——新国家体育场坐落在体育城(Sports Hub),预计明年4月竣工。

新加坡华乐团正招募一支4000人乐团。不会演奏华乐者也能参与这场明年6月举行的音乐会,当个“公民音乐家”。



新加坡华乐团明年将在新的国家体育场举办超大型华乐演出,坐落在体育城的国家体育场预计明年4月竣工。
图为华乐团工作人员日前参观仍在兴建的体育场。(新加坡华乐团提供)